

食農展藝 瓜果爭艷

2023瓜果食農嘉年華 活動紀實

文／李郁淳 圖／李坤奕、陳俊仁



圖一、與會貴賓共同主持開幕

「2023瓜果食農嘉年華」於5月6日(星期六)，以「食農展藝 瓜果爭艷」為主題，活動由甫獲「臺南市樂齡活動秀」第一名的山上區農會創新高齡班「山頂ㄟ水姑娘」均齡75歲爺奶們活力舞動揭開序幕，精采演出獲得熱烈掌聲。

行政院雲嘉南區聯合服務中心劉米山副執行長致詞肯定本場持續辦理瓜果節活動協助農產品行銷，也讚賞種苗業者培育瓜果新品種，更表示在擔任白河區區長時與本場互動良好，期待臺南改良場持續協助農民推廣行銷。

科技處王仕賢處長以回娘家的心情說明瓜果節的活動歷史，由臺南市政府開始演

變到現在臺南場的瓜果節，曾加入米食、雜糧、果雕及廚藝競賽等，到今年以食農教育為主題的呈現，對本場持續辦理活動的世代傳承給予肯定，也感謝種苗業者持續共同辦理瓜果節活動，讓瓜果節更加精采呈現。

楊宏瑛場長指出，「2023瓜果食農嘉年華」由本場與臺灣種苗改進協會共同主辦，農友社會福利基金會贊助辦理，睽違兩年，以「食農展藝 瓜果爭艷」為活動主軸，配合食農教育的推動，呈現嶄新樣貌。

主題區以當季各式瓜果植株及果實進行框架式布置，呈現豐饒意象兼具食農教育效果。首次規劃食農實境解謎闖關活動，



圖二、「食農展藝 瓜果爭豔」主題布置



圖三、山上區農會創新高齡班表演活動

種苗改進協會施任青理事長與農友福利基金會楊錫卿執行長協助設計出知識與趣味兼具的「我要當農夫～探索翠姑的夢田」體驗關卡，讓民眾在偌大玉米迷宮中全家同樂、手腦並用找尋線索解謎、協力成功闖



圖四、多元、豐富的瓜果展示



圖五、趣味的食農體驗活動

關。食農互動體驗區以「我的餐盤」讓民眾從遊戲中認識食物營養類別及每日飲食指南，由飲食連結農業進而認識植物，並導入三章一Q安全農產品的選購指南。

食農DIY包括瓜葉藍晒藝術創作、絲瓜絡手作小夜燈及飾品、食農親子著色畫、酪梨寶寶及運用地食食材創作造型冷麵等，活動緊湊有趣，報名踴躍、座無虛席。免費大西瓜品嚐，在炎熱的立夏吸引大批人潮，現場由糖果廚房的糖主廚示範西瓜皮做全食物利用，實踐永續飲食不浪費的精神！

食農靜態展示區，陳列雲嘉南各單位開發食農教材、教具等供民眾參觀，現場同時播放食農教育影片及國立教育廣播電台「餐桌遊寶島」節目，讓民眾耳濡目染在食農教育氛圍中。展售區由國內多家種苗業者展售琳瑯滿目瓜果品項，參觀民眾直呼大開眼界。臺南市青農聯誼會辦理農產品公益愛心展售，現場氣氛熱絡。本場展出研發成果如土壤蒸汽消毒機、香瓜臺南15號與草莓IPM、設施土壤改善技術等海報展示；種苗業者展出各類瓜果品種，如MINIBALL、金太郎、榮橙冠等西瓜；雪英、翠月、碧青等苦瓜；金福、玉輝、灰雁等南瓜；綠光、夏美等小胡瓜，寓教於樂吸引參觀人潮，除了增加在地農產品經濟價值、活絡消費市場，同時達到食農教育推廣效益。